

**校园周边  
“三无”食品多  
工商所  
在小学里安“眼线”**  
大学路小学“校  
园联络员”上岗了

□晚报记者 董占卿

本报讯 昨日,二七工商分局在大学路小学启动了“校园联络员”活动。“校园联络员”专门搜集校园周边的“三无”食品消息。

齐礼阁工商所马所长介绍,工商人员平时到校园门口查“三无”食品,等工商人员一走,商贩就又把“三无”食品摆出来。工商所在学校培养学生做“校园联络员”,监督校园周边的小商店。联络员一旦发现“三无”食品,就可向工商所或学校反映。马所长说,为查校园周边的“三无”食品,他们实行“五员联动”,即教员宣传员、校园巡查员、校园联络员、校园监督员和校园安全员。其中校园联络员由一名学生担任,校园安全员由一名老师担任。

昨日15时,在大学路小学,上百名小学生一看到工商人员将此前从校园门口小商店内没收的“三无”食品搬到眼前,都很惊讶。“没想到,我经常喜欢吃的,竟是这些不合格的‘三无’食品,多不健康呀,以后再也不吃了。”当上“校园联络员”的五(2)班的一名小学生说。

# 不能卖出县级行政区 也不能进入商场、超市 小作坊食品贴上限售“身份证”

## 加贴标志的食品质量有一定保障

就像取得生产许可证企业的产品贴上“QS”标志一样,即日起,小作坊食品也有了自己的“身份证”(如图)——一个印有“本产品仅限在本企业所在乡镇区域内销售,不进入商场、超市销售,保证食品质量安全的销售承诺”的蓝色标签。昨日,市质监局为首批688家小作坊加工企业印制并发放了700万枚小标签。

晚报记者 李亚洁 通讯员 刘丽/文 晚报记者 马健/图

### 食品小作坊不能一律取缔

据了解,小食品作坊广泛分布在农村和城乡接合部,生产经营呈现“多、小、散、乱、差”的特点,监管部门今天在这儿查了,明天它换了地方继续“作战”,而且质量和卫生状况很难监控。

“但是,在大部分农村地区,食品生产加工工作

坊仍然是发展农村经济、增加农民收入、解决农民就业的重要手段。”市质监局有关人员表示,食品加工小作坊将在相当长一段时间内存在,以满足不同地区、不同消费群体的需求。因此,只能引导,通过分类管理、限制销售等措施加以监督管理。

### 加贴标志成为监管小作坊的一项制度

“加贴限售标志,是质监部门摸索的加强食品加工小作坊管理的一项制度。”据质监部门有关负责人介绍,所有小作坊食品都必须贴上该标志,而且要严格限制符合基本质量安全和卫生条件的小作坊食品限区销售,

最多不得超出县级行政区域,也不能进入商场和超市。

“加了标志,就可以名正言顺地在自己的限定区域销售了。”昨日,荥阳市伟强挂面厂成为郑州市首家加贴该标志的食品加工小作坊。



### 加贴标志的小作坊食品质量有保障

从今年8月份全省开展生产加工食品质量安全专项整治以来,本市取缔了不少达不到质量安全卫生基本条件、无证经营、证照不全的小企业、小作坊。那

些符合条件的,质监部门通过多项措施进行监管。

昨日,这些小作坊食品必须在最小单元包装上,加贴区域销售的标志,以防止这些产品“乔装打扮”进入

超市、商场。

“加贴蓝色标志的产品虽然是限区销售,不能进入超市、商场,但质量上还是有一定保障的。”昨日,市质监局食品处处长肖燕丽表示。

### 市民不解,合格食品为什么不能自由进入市场

“现在是市场经济,既然是合格产品为啥不允许进入更大范围内销售?”昨日,市民赵女士提出了自己的疑问,“而且小厂生产的东西,因为广告费用较少,还便宜一些。”

“从市场竞争的角度看有一定道理,但食品关乎人民生命健康。”市质监局

有关负责人表示,目前国家对食品质量安全十分重视,对食品加工企业管理实行的是市场准入制度。作为两证(卫生许可证和营业执照)齐全的低风险食品小作坊,一方面它的生产条件、管理水平等尚达不到获证标准,同时是现阶段满足农村地区不同的生活需求

的重要渠道,不能简单取缔,只能加强监管。

这位质监人士表示:“随着时间的推移,这些食品小作坊企业经过改造、发展、提升,当生产条件和管理水平达到一定的标准后,也会逐渐纳入生产许可管理体系,那时候它们就可以不受限制地进入流通市场了。”



CHEVROLET  
雪佛兰

—— 未来 为我而来 ——

收放自如  
科帕奇 CAPTIVA

## 雪佛兰科帕奇 全新豪迈登陆

如果,你的血液流淌着野性,即使冰天雪地,又能阻挡你狂飙的热情!全新SUV——雪佛兰科帕奇,携雪佛兰70年SUV精髓,融汇欧洲设计理念,融汇不屈的心系,融汇都市、征服野野、征服越野,带你纵情自由!



河南新希望汽轿 地址:郑州市郑东新区79号 电话:(0371)85069099

河南众通中原汽轿 地址:郑州市中原中路135号 电话:(0371)87055111

全国服务热线:010-826-1812 www.chevrolet.com.cn

CAPTIVA科帕奇 2.4L 22.48万元起

EPICA景程 2.0L 13.78万元起

LOVA乐风 1.4L/1.6L 7.49万元起

AVITO乐风 1.4L 7.19万元起

SALE乐风 1.6L 6.88万元起